星期四

2023年4月20日

第十二届江苏省(连云港)园艺博览会4月26日启幕

构建"港味"生态园林和区域宜游空间

昨日下午,第十二届江苏省(连云 港)园艺博览会新闻发布会在南京举行, 确定本届园博会于4月26日开幕,历时 一个月。目前,各项建设工作已完成,部 分建筑投入试运营,各项精彩活动即将

本届园博会由江苏省人民政府主 办, 省住房和城乡建设厅、省农业农村 厅、连云港市人民政府共同承办,其他12 个设区市人民政府协办,选址在海州区 云台农场内,面积约237公顷。"我们将围 绕'山海连云·丝路绿韵'办会主题,着力 打造集园艺博览、生态休闲、互动体验等 功能于一体的生态园林和区域宜游空 间。"主办方相关负责人表示。

注重特色创新 构筑生态旅游"黄金地带"

"讲好山海故事,融入生活园艺,传 播绿色理念,展现丝路风情,实现多维互 动。"本届园博会的五大亮点彰显了"一 届比一届有特色"的定位。

在造园理念上创新,本届园博会注 重与连云港山海文化、西游文化、丝路文 化、镜花缘文化一脉相承,通过建筑元 素、植物景观、园林布局等进行有机展 示,形成具有地域文化特色的园林景 观——秦东阁与花果园艺街仿古建筑采 用传统营造法制作, 传承古建筑的精华 技艺; 花果园艺街引用连云港海滨地区 石砌民居的经典元素,通过现代化表达, 实现历史传承与现代功能的完美融合; 19座景观桥梁各具特色,给人美妙的园 林景观意境

在规划选址初期, 我市还注重实现 园博园和全域旅游的有机融合,将选址 定于花果山南麓,毗邻花果山、渔湾、孔 雀沟等景区,着力打造山、水、园有机融 合、紧密联动的生态旅游"黄金地带"。 同时于园区周边同步实施渔湾欢乐城、 南天门文化活动中心、孔雀沟景区提升 改造等工程建设。目前,3个项目均已准 备就绪, 计划与园博园同步开放运营。 届时将通过开辟旅游专线、推出旅游联 票、组织系列活动等方式,促进各景点 互惠联动,努力为游客提供更好的旅游 体验和服务。

强化长线运营

办好"永不落幕的园博盛会"

东海水晶、连云港贝雕、云雾茶…… 展会期间,我市一批特色非遗产品将悉 数登台亮相。主办方在园区管理、店铺招 商、转型发展等方面切实作为,引入一系 列连云港老字号商铺入驻花果园艺街, 让广大游客"住特色民宿、观园博美景、 品港城美食、赏地方文化"

"五一"将至,为丰富园博会的办会 内容和交流形式, 我市还筹备了内容丰 富、形式多样的活动。举办园林园艺专题 展览、园博精品项目展,以及丝路文化、 山海文化、水晶文化等地域特色文化专 题展览、系列民俗文化演出等;举办全域 旅游嘉年华、绿色骑行主题日等特色主 题活动,并围绕千年古塔、千年玉兰、千 年流苏等开展策划,联动举办赏花节、摄 影大赛、抖音挑战赛等系列活动。

结合园区现状, 我市还专题制定园 博园转型发展的策划方案,闭幕后,园博 园也将成为连云港花果山板块联动东部 海滨城区重要的生态空间和风景旅游目 的地,打造"永不落幕的园博盛会"。

应用先进技术

建设城市发展"生态引擎"

结合连云港地质风貌特征,园博园建 设过程中,建设部门通过设置盐土绿化专 类园,创新性地解决大体量盐碱地园林绿 化技术难题。在主展馆建设中运用BIM技 术,在园林景观建设中使用海绵技术,成 为先进园林绿化技术应用的现实案例。此 外,在康养、生态、低碳作为生活追求的时 代背景下, 创新性地设置药用植物园、可 食植物园、太阳能步道等低碳康养元素, 倡导人们开启健康生活新方式。

2000年以来, 江苏省在全国率先举 办省级园艺博览会。得益于园博会的创 新引领, 江苏拥有全国最多的联合国人 居奖、中国人居环境奖等,率先实现设区 市国家园林城市全覆盖。"本届园博会的 举办,将是新发展阶段推动城市绿色发 展、建设人与自然和谐共生的中国式现 代化的又一次实践,一场集园林文化展 示、休闲体验、技术创新于一体的园博盛 会。"主办方相关负责人介绍。

筐",自古以来,农人把

谷雨节气作为棉花。

红薯等农作物的播

种指标, 编成谚语

世代相传,如今,这

些谚语依然在指导

谷雨节气在春夏

着农事安排。

之交,其前后气温回升

快,雨量开始增加,早晚

温差仍然大,需注意养生,打

好健康基础,迎接夏季。市中医院治

未病中心专家谭清总结,谷雨时节的

养生有三大要点——祛湿、养肝、防

过敏。谷雨时节雨水多,空气湿度大,

容易湿邪困脾,入侵人体,易导致关

节疼痛、神经痛、春困、不思饮食等。

平时要多晒太阳,多运动,最宜快走。

慢跑等。在饮食方面,可多食用有法

湿功效的食物,如白萝卜、藕、冬瓜、

薏米、鲫鱼等。



近日,江苏开放大学办学系统第九届"校长杯"乒乓球联谊 赛在泰州市举行,全省市级开放大学17支代表队共计160余人 参加了比赛。经过顽强拼搏,连云港开放大学代表队获联谊赛团 体冠军,两位选手被评为"优秀运动员"。

记者 杨智 通讯员 高超 顾雪 摄影报道

海州"以租代购"更便民

建成残疾人辅具共享点20个

本报讯 (记者 张晶晶 通 讯员 陈一瑄) 日前,在海州 区板浦镇为民服务中心,村民 李女士按着租借流程顺利为 母亲租到了轮椅。李女士开心 地说:"有了爱心轮椅,我现在 就能推着腿脚不便的老母亲 四处转一转,老人家心情也变 好了。""以租代购"的便民举 措得益于海州区残联聚焦残 疾人关注关切, 立足为残疾人 解难题,开展实施残疾人辅具 "爱出行"专项行动,拓宽服务 范围,打通残疾人服务的"最 后一公里"。

"经过调研,我们发现有 很多健全人也会有需要辅助器 具的时候, 比如老人年龄大腿 脚不便、有人刚做过手术、因意 外造成行动不便, 也都有相应 的需求。所以我们并没有限定 的借用,海州区残联相关负责 人表示,居民借用辅具后,区残 联工作人员还会定期打电话进 行回访,沟通了解使用情况,进 一步完善居民服务体验。 截至目前,海州区残联已

只能残疾人使用, 借用时只需

借助支付宝扫码即可, 不需要

再出示残疾证。"对于辅助器具

经在全区实现"爱出行"辅具 共享空间街道级全覆盖,全区 共配备轮椅44辆,手杖、腋拐 助行器等辅具108件。通过建 立"爱出行"辅具共享空间,旨 在重点解决残疾人最基本、最 迫切的辅具需求,满足残疾人 个性化、便利化和专业化精准 适配需求。作为省残联确定的 仅有的3个辅具适配便捷化试 点单位之一,海州区残联已建 成"爱出行"辅具共享点20个。

市公路中心

开展保密教育实训

进一步增强公路职工保 密责任意识、提高中心保密工 作水平,近日,市交通运输局 公路中心开展"团结奋斗新征 程,保守秘密靠大家"主题活

密保障中心参观,通过认真聆 听工作人员的案例讲解、现场 观摩网络窃密等自动化窃密 泄密技术手段演示和观看安

全保密警示教育片,对"保密 工作无小事"有了更深刻的理 解,充分认清了当前形势下做 好保密工作的重要性和必要 性。中心还通过制作"人人话 保密"微视频、张贴宣传海报 播放安全保密宣传片和电子 标语等,积极营造重视保密 支持保密、参与保密的浓厚氛 围,切实筑牢公路工作保密安 全的思想防线。

动之保密教育实训。 期间,中心20余人到市保

周维先同志逝世

市文联原主席周维先同志,因病医治无效,于2023年4 月18日逝世, 享年86岁。

周维先同志,江苏宜兴人,1937年6月出生,1958年9月 参加工作,1973年8月加入中国共产党,1998年3月退休。

灌云县组织7家企业

赴南京高校揽才



为进一步加大人才招引力度, 更好地 吸引高校毕业生来灌云就业,为经济发展 提供人才支撑,近日,灌云县人社局依托 "青年新游记•相约花果山"2023年连云港 高校行活动,组织连云港恒驰实业有限公 司、江苏科伦多食品配料有限公司、江苏锐 巴新材料有限公司、连云港临港新材料有 限公司、连云港嘉奥新能源有限公司、连云 港立华牧业有限公司等7家企业赴南京邮 电大学、南京林业大学、南京信息工程大学 招揽毕业生人才。

本次招聘活动,灌云县企业提供近200个 招聘岗位,吸引了大批学生前来应聘,达成就 业意向82名。其中,连云港恒驰实业有限公司 吸引30余名毕业生应聘,并在南京信息工程 大学现场组织面试,圆满完成人才招引任务。

本次活动得到了高校的大力支持, 有关 领导亲临招聘会现场询问招聘情况,并与灌 云县企业围绕化工人才紧缺、人才引进以及 产学研需求等方面进行交流。活动期间,灌云 县委常委、组织部部长刘仓桥与南京理工大 学签订了合作协议,相约共建高校毕业生就 业实习基地,全力打造校地人才培养和就业 的直通车,进一步拓展引才渠道。

(赵庆波 金怀杰)

时至暮春 雨生百谷



意味着寒潮天气基本结束,气温回升 加快, 有利于谷类作物的生长。 "谷雨前,好种棉""谷雨种上 红薯秧,一棵能收一大

反而会随着夏季的来临而更加充 谷雨节气,自然界给人 最大的视觉特征,就是绿。 那种还在生长、时刻变化

之说,民间有"清明断雪,谷雨断霜"

的谚语。也就是说,时令到了谷雨,

纵使在我国的最北边, 雪霜天气终

于彻底消失。在港城, 虽说已是暮

春,不过春意并不会因此而淡下去,

—谷雨来了。

一场春雨过后,去登 🕻 高看看满目江山, 你会发 现,那青山绿水格外清新妩 媚。那远山近水深深浅浅的 绿,都在雨后呈现出最美的状 态,而且它们还在生长壮大。

古人将谷雨分为三侯:一侯萍始 生,二候鸣鸠拂其羽,三候戴胜降于 桑。意思是说谷雨后浮萍开始生长 接着布谷鸟开始鸣叫着催促农人播 嘴细长而头戴醒目羽冠的戴胜鸟。

"谷雨春光晓,山川黛色青。叶间

鸣戴胜,泽水长 浮萍。暖屋生蚕 蚁,喧风引麦葶。鸣鸠

徒拂羽,信矣不堪听。"唐代诗人元稹 在《咏廿四气诗 谷雨春光晓》这首诗 里,将三种物候有机融合,呈现了谷

春光如拂晓的朝霞,树叶间飞舞 着斑鸠,水中生长着浮萍,给人一种

"点亮"乡村的农电人

-记连云港市五一劳动奖章获得者张延德

张延德,男,1970年6月生,中共党员,国 网连云港市赣榆区供电公司城郊供电所所 长。自参加工作以来,30年如一日地耕耘在农 电一线。由于他吃苦耐劳又善于钻研,工作中 取得了骄人的业绩。2019年以来,先后获国网 省公司"优秀兼职培训师"、国网省公司"苏电 工匠"提名奖、赣榆区优秀共产党员等10多项 荣誉,2022年被评为"连云港好人"并被市总 工会授予五一劳动奖章。他发明的"查找低压 台区漏电点的装置及系统"先后获得全国能 源化学地质系统职工技术创新成果一等奖、 连云港市职工科技创新一等奖等。今年入围 日内瓦国际金奖评选。

弃高薪,他用青春"点亮"乡村路

30年前,高中毕业的张延德通过招聘,成 了家乡的一名农电工,负责几个村的电力维 修、抄表、收费等工作。这份工作收入少,又特 别辛苦,即使刮风下雨,一有检修任务他就得 赶去维修。

2009年, 张延德开始担任基层供电所所 长,先后在沙河、海头等所任职。海头供电所 位于海州湾畔,承担着346户高压客户、40354 户低压居民和52个自然村的供电任务。

在海头供电所工作的7年中,村里群众每 遇到"紧急"事情,不论白天夜晚,只要一个电 话,他总是及时赶到现场,帮助群众解决烦 恼。"我是所长,更是一名普通的供电人,为群 众做好供用电服务是我的职责。"张延德始终 坚定一个信念,就是让百姓用上电、用好电, 不必为用电发愁。

海头镇临海,这里有几百个渔民做起了

"网红",成为当地一道靓丽的风景线。近年 来,"网红"们建起了海鲜加工、冷链加工等一 条龙产业,平均用电比以往要高出50%,尤其 是炎炎夏日, 用电高峰的负荷调配工作是个 大难题。"'网红'正成为海头镇新经济的代 表,这盏灯可不能灭了"。他带领全所40多名 队员,全员加入保电队伍,只要"网红"需要 电,电就送到哪里,24小时服务不停歇。5年 来,海头镇从来没有因为电力服务而出现过 用电问题。

紫菜加工为每年一至三月,不及时采摘 加工就会烂在海里。疫情期间,为了不影响海 头镇各紫菜加工厂的复工复产计划, 张延德 通过细致人微的调研,综合考虑疫情带来的 负面影响,制定了一系列的保障计划,开通了 一条绿色用电通道, 切实保障了紫菜加工的 用电需求,给紫菜加工厂吃了颗定心丸,避免 了近千万元的损失。

2020年元旦前夕,3户养殖户为赶春节销 售旺季,提前搬入工厂化养殖集中区。没想到 1月4日突降大雪,而此时养殖区内的临时用 电设备难以满足恒温养殖要求。如果解决不 好雪后降温问题,虾苗将会成批死亡,每家就 损失上百万元,血本无归。

十万火急,当晚9点,张延德紧急调动员 工配合村干部,冒雪连夜修复路面。凌晨2点 左右设备到达后, 张延德立刻带着施工人员 架线、登杆、架设变压器……经过一天一夜的 奋战,终于完成所有电气设备施工作业,养殖 区的空气源热泵开始工作了, 养殖户悬着的 心也放下了。

张延德早已习以为常各类突发事故,为

做好供电服务,他经常走进群众家里、检查用 电设备、听听大家的意见,从而实现了用户满

意度100%。 30年间,他参与制定农配网改造方案,先 后共改造高低压线路近千公里、调整变压器

"好多同学都下海创业了,他们多次邀请 我,也有很多企业愿意给我开高工资,可是我 不能辜负乡亲们的期望和重托,被我多次拒 绝了。"就这样,张延德在农电岗位上一干就 是30年,从一个青春激昂的小伙子,变成了一 名永不言败的中年汉子。

善创新,他发明了15项专利

"创新是时代的灵魂。"张延德时常说。

近几年,由于部分用户私自退出家保,导 致变压器剩余电流动作保护器动作跳闸,甚 至造成片区停电。为提高农村供电可靠率,张 延德几个月废寝忘食钻研,又到南京一所高 校拜师求教,经过数百次试验和模拟,他发明 了"查找低压台区漏电点的装置及系统",解 决农村综合变线路剩余电流动作保护导致跳 闸这一难题。后通过申报,获得了2022年国家 发明专利。在赣榆推广使用不到一年,就创造

目前,该项专利省公司准备在全省农村 推广。2018年以来,他共获得了国家发明专利

效益千余万元。

"一个人可能走得更快,一群人会走得更 远。"张延德以自己的创新工作室为阵地,在 500多名农电工中掀起了比学赶超热潮。他与 公司9名年轻的员工签订师徒结对协议。他的

徒弟魏斌、贾浩翔在全省农电技术比武中分 别获得农网配电营业工(台区经理)方向全省

第一名和第七名。 2018年以来,在供电路上不断创新的张 延德受聘到省公司农培基地担任兼职培训 师,共教授了1000多名学员,其中赣榆公司就 有46人经过培训顺利通过了技师鉴定,82人 通过了高级工鉴定,29人通过了中级工鉴定, 有力促进了乡村基层人才的提升。

抓管理,他为农电发展提供了经验

由于海头供电所在打造有温度、有凝聚 力的五小供电所方面成绩显著,省公司在海 头镇召开的基层供电所创建现场会上,对海 头供电所的做法给予了充分的肯定,并要求 在全省推广。这也是对张延德以人为本、人性 化管理的肯定和褒奖。

在海头任所长7年里,他在做大量的调研 基础上,结合本所实际,先后创新提出了"五 化""六头"管理法,得到了全所职工的认可和 接受,并受到了省市区公司的肯定和推广

这里以"五化"管理法为例。所谓的"五 化"管理,即设备属地化、台区网格化、片区协 同化、管控问题化、业绩公开化。

其中的业绩公开化, 充分体现了用制度 管人、按规定办事的原则,保证了在业务、政 务、党务和财务工作中的公平公开公正

根据所务会工作要求,对指标每月定期 公开公示,并评选季度之星。由问题管理评价 小组对每季度员工发现或提出的指标问题进 行整体评价,评比出当季度对指标提升贡献 最大的员工,作为"季度之星"进行表彰,激励 其他员工努力工作。业绩公开化的根本目 的是实现员工与企业的共同发展, 注重发 挥员工的主观能动性,保证了总体目标的

"五化"管理法的运用,激发了员工的内 生动力和创新精神,增强了事业责任感,提升 了员工队伍实践业务能力、科学综合分析能 力,使得各项指标及工作效率显著提升。全所 上下形成人人作表率、个个争先进的氛围。 2018年以来,先后有5人次被评为区级以上先 进工作者等,"五小"基地还被省总工会授予 职工书屋示范点。

做公益,他一马当先

在履行一个基层农电人基本职责的同 时,张延德还乐善好施,积极投身公益事业, 为社会作贡献,为职工作表率。2009年以来, 他每年都无偿献血一次。在沙河供电所任所 长期间,他牵头成立了农忙义务帮工队,夏秋 季利用周末为所里一名患膀胱癌职工家抢收 抢种,还和职工一起捐款5000元。疫情期间, 他担任抗日山共产党员志愿服务队长,带领 队员冲在疫情防控一线,还捐款万余元慰问 防疫一线人员。他还捐款1000元,带头参加新 疆塔城籍青年职工反哺母校的"八千里路情 和爱"助学活动,每年资助2名困难学生,直到 完成高中学业。这些年来,张延德共捐款2万

张延德的事迹,央视、新华社、工人日报 等主流媒体先后进行了宣传报道,产生了很 好的社会效果。

(伏在江 尚青枚)